

双节江

国庆全省发2000万元惠民消费券

100多家景区可网上预约，门票不按规定优惠的严查

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王小蒙
韩爽 实习生 翟小凡

青岛旅游可以放心玩

截至9月28日24时，全省已连续165天无本土新增确诊病例，136个县（市、区）均为低风险区，目前正在住院治疗的2例确诊病例均为境外输入，住院隔离观察的无症状感染者11例，609名密切接触者正在接受医学隔离观察。

山东省卫生健康委党组副书记、省疾控中心党委书记马立新介绍，2020年9月24日，青岛市在对青岛港大港公司冷链食品相关“应检尽检”人员进行定期例行检测时，发现2例新型冠状病毒无症状感染者。省委、省政府主要领导第一时间作出批示；第一时间派出省级专家组，与国家专家组成联合专家组。

马立新表示，当地第一时间完成流调，划定风险人群，对密切接触者和密切接触者的密切接触者494人实施隔离；社区排查150031人，冷链食品从业人员排查6.3万人。2名装卸工人接触的该批进口产品尚未进入市场流通，已被全部封存。第一时间集结30支采样队，完成21.7万人核酸检测，全部阴性，密切接触者226人完成了3轮检测，全部阴性。目前，没有新增核酸检测阳性者，疫情迅速得到有效控制。

马立新表示，青岛市的疫情防控处置，是一场实战考验，说明我省的常态化防控和应急处置准备是充分有效的。目前，青岛市依然属于低风险地区，除继续做好本起疫情所涉及密接人员的管理外，其他全部恢复正常化防控管理，

9月29日，山东省政府召开新闻发布会，就全省人民关心的疫情防控、出行、景区流量等问题作出解答。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到，山东已连续165天无本地病例，游客可放心出行，双节期间旅游景区游客接待量不超过最大承载量的75%。

▶升级改造后，百花洲畔百花剧场国庆假期前开馆纳客了。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王倩 摄

到青岛和离开青岛的人健康码都不会有变化，大家完全可以放心去青岛旅游度假。

100多家景区可网上预约

据介绍，我省始终绷紧疫情防控这根弦，严格落实分区分级防控要求。A级旅游景区按照“限量、预约、错峰”要求，继续完善门票预约管理制度，推进旅游景区预约常态化，旅游景区游客接待量不超过最大承载量的75%，景区内演艺场所按照《剧院等演出场所恢复开放疫情防控措施指南》（第四版）做好疫情防控工作。全省各景区严格落实体温检测、健康码查验等措施。严格落实星级饭店卫生防疫要求和食品安全管理制度，及时处置异常情况。

“无预约不出游”已成为疫情防控常态化形势下的新风尚。9月28日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到，为满足游客错峰旅行需求，有效应对假期客流高峰，我省推出山东省A级旅游景区门票预约平台，实现一站式山东景区门票分时预约服务。



山东省文化和旅游厅党组成员、副厅长孙树娥介绍，目前该平台已成功对接全省12家5A级景区和100余家4A级景区，双节期间游客可通过好客山东网、好客山东小程序“门票预约”专栏，饱览景区开闭园情况、分时预约情况、客流舒适度、余票量、承载量、景区提示、门票信息等多方信息，实现旅游景区分时错峰预约，合理选择出游时间和游览景点，避开客流高峰，实现错峰旅行。

严查酒驾超载超速行为

今年双节重叠，群众“补偿性”出游意愿强烈，各类交通安全风险交织叠加。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从省政府发布会上了解到，山东省交通运输系统将严格落实交通运输工具、场站和服务区消杀、人员测温、戴口罩等措施；科学组织运输和保畅应急，确保不发生旅客大面积滞留。

山东各级公安交管部门将加强路面管控，从严纠违治乱，重点查处酒驾醉驾、严重超限超载、疲劳驾驶、客车超速超员等严重交

通违法行为，规范通行秩序，严防农村面包车违法超员、货车违法载人导致的群死群伤事故；加强应急管理，严防小事故、小故障造成大拥堵；加强宣传引导，及时滚动发布路网特别是高速公路、国省干线交通状况，景区道路交通流量、停车位数量。

游乐设施安全全面排查

山东省市场监管局党组成员、副局长张健介绍，已部署各级市场监管部门对全省旅游景区的1791台大型游乐设施、53条客运索道全面排查一遍，重点排查大型游乐设施的乘客束缚装置是否有效，客运索道的吊具护栏是否可靠等情况。对排查发现的问题隐患，建立台账，督促责任单位落实整改，实现闭环管理。

与此同时，我省市场监管部门将加强景区门票价格监管，严肃查处景区不执行政府规定的票价水平或浮动幅度，擅自增设收费项目，通过违规设置“园中园”门票等形式变相提高门票价格、捆绑销售、不按规定明码标价、不

执行优惠措施、价外加价等违法行为。

开放更多夜间景点

作为文化和旅游大省，山东将充分利用国庆和中秋“两节”同至的有利时机，精准把握游客消费需求，落实消费提振政策措施，加快推动文化旅游全面复苏。

在节日期间开放更多夜间景点，延长景区闭园时间，推出一批灯光秀、旅游演艺等夜间游览和休闲项目。同时，在旅游景区、度假区开展丰富多彩的非遗展演活动，鼓励演艺进景区进一步提高景区人气和吸引力。

据不完全统计，黄金周期间，全省将举办各类精品演出170多场次，精品展览活动340多项。此外还推出了10条乡村旅游和10条体育旅游精品线路，其中乡村旅游精品线路被文化和旅游部在全国进行了发布。

集中发放文旅惠民消费券

双节来临之际，省文化和旅游惠民消费季组委会联合16市组织开展丰富多彩的文旅主题消费活动，集中发放文旅惠民消费券，形成整体合力，引爆黄金周。

国庆期间，省、市、县三级预计通过消费季服务平台、云闪付APP、美团、携程等多个平台，集中发放2000万元惠民消费券。携手11358家文化和旅游企业，为消费者提供34万余件文化和旅游产品。将旅游景区景点和旅游演艺项目纳入消费的补贴范围，补贴范围涵盖旅游景区、演出、图书报刊、电影、文化艺术培训与体验、线上住宿业等领域，以优惠的服务提升群众的获得感、幸福感。

石大济大等高校也发月饼了 有的学校每人4块，口味都不一样

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 徐玉芹

山东大学为一校三地八校区6.3万学子免费发放月饼的消息传出之后，不少高校学子在留言中表示羡慕。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者调查发现，除山东大学外，中国石油大学（华东）、济南大学等高校也为在校生准备了免费月饼。

9月28日，中国石油大学（华东）学子收到了学校专属月饼，每人四块，口味不同，分别是黑芝麻、红豆沙、椰皇蓉、板栗蓉。据介绍，石大专属月饼已经连续发放多年，“大约是2006年开始的。”由于2020级研究生尚未报到，今年发放的月饼数量不到10万块。

同日给学生发放月饼的还有济南大学。济南大学学生工作处副处长刘芝告诉记者，新生老生同时

发放，每人两块，口味也不一样。据了解，济南大学这次一共发放了77780块月饼，甚至覆盖了非全日制研究生。

此外，山东中医药大学、烟台大学、潍坊医学院等高校也为学生们准备了免费月饼。

据悉，山大千佛山校区为威海校区制作的1.6万块月饼已搭乘校车准时出发，29日晚将抵达威海校区，发放到各个学院。



山东工程职业技术大学图书馆前校景

三十年敢为人先，追求卓越。在30年的办学实践中，学校秉承“立德树人、以工为主、质量强校”的办学传统，践行“能力为本、学以致用”的办学理念，发扬“志存高远、追求卓越”的校训精神，坚持“工程性、融合型、职业化”的特色办学思路，坚持学历教育与职业培训并重的原则，深耕职教，凝练特

色，不断培育工匠精神，走出了一条“凸显工科特色、注重内涵建设”的大学发展之路。

三十年弦歌不辍，继往开来。古人云，三十而立。步入而立之年的山东工程职业技术大学将树立更远大的理想和目标，即努力将学校建设成为一所特色鲜明、国内外知名的高水平职业

技术大学，为加快构建现代化职业教育体系探索经验、打造样板。站在新的起点上，山东工程人将不忘初心、牢记使命，以永不懈怠的精神状态，一往无前的奋斗姿态，改革创新的精神追逐新的梦想，续写新的辉煌。

值此30年校庆即将来临之际，谨向关心、爱护、支持山东工程职业技术大学发展的广大校友和社会贤达致敬问候！学校将10月份定为校庆月，陆续开展一系列庆祝活动。全校师生员工热忱欢迎全体校友和各界嘉宾莅临山东工程职业技术大学，畅叙情谊，同庆盛典、共襄大业！

“风雨兼程，不负韶华”—— 山东工程职业技术大学喜迎30年校庆

泰山脚下、百脉泉畔，砥砺耕耘、春华秋实。2020年10月22日，山东工程职业技术大学将迎来建校30周年华诞。

三十年风雨兼程，不负韶华。30年来，山东工程职业技术大学在泉城济南这片热土上留下了一串串坚实的脚印。学校前身是山东大学1990年创办“山东大学电子维修培训学校”和原山东工业大学1999年创办的“山东工大科技专修学院”。2000年山东大学、山东医科大学、山东工业大学合并后，成立了“山东大学科技专修学院”。2003年三庆实业集团接手办学，2005年经山东省人民政府批准，教育部

备案，设立了具有独立颁发学历文凭资格的高等职业院校——山东凯文科技职业学院。2018年12月经教育部批准升格为本科层次职业教育试点学校。2019年5月正式更名为山东工程职业技术大学，成为全国首批15所本科层次职业教育试点院校之一。

三十年来，山东工程职业技术大学坚定不移地走职业教育办学之路，赢得了一项项金灿灿的荣誉。先后荣获“全国民办教育先进单位”“全国创新创业成果孵化奖”“山东省先进社会组织”“山东省高校先进基层党组织”“全国百强职业院校”等荣誉称号。